

PRECIOS DE SUSCRIPCION

VALENCIA, en mes. Ptas. 1,50
Anual, en Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Fuera de las Península, trim. Ptas. 5,50
Estranjero, trimestre Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
No ser atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1880

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea
Remitidos, recuadros, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redaccion y Administracion:
Mar. 95

EL SEÑOR
D. Vicente Borrás Albiñana
ex-teniente de alcalde y concejal del Excmo. Ayuntamiento de Valencia
falleció ayer, á las doce del día.
R. I. P.

EL ANGELO
ANITA VALLS PALLARÉS
falleció en Godella ayer, á las tres de la tarde.
á los tres años de edad

EL SEÑOR
Don José Amado Hernández
NATURAL DE CHELVA
PROPIETARIO É INDUSTRIAL
falleció ayer á las cinco y media de la tarde, á los 43 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Entresuelos del Leon de Oro
Cubiertos especiales á 2 ptas., compuestos de dos platos, á escoger, de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado.—Servicio á la carta.—Servicio de bodas á precios económicos.

De ré internationale
ALIANZA
Permitásenos esta digresión.
En los precisos momentos en que nos disponiamos á proseguir estos trabajos, leamos, en síntesis, el discurso que ha poco pronunciado ante sus electores aragoneses el joven y enviadísimo ilustre D. Gabriel Maura Gamazo, estadista y político ya con autoridad propia, verdadera cifra de esperanza para la buena gestión de los intereses de la patria; y decláramos, con pena, con muy honda pena, que su predicción nos ha parecido labor de un hombre soñador, cualidad que no gustamos en quienes manejan ó han de manejar la cosa pública.

neto Cánovas, señor duque de Tetuán, que escribió: «El gobierno liberal conservador estuvo desde el primer día convencido de los propósitos del americano... pero tampoco dudaba que el primer cañonazo que se cruzase entre nación y nación sería la señal de la pérdida (de Cuba) inevitable y de desastres mayores para nuestra patria, y sabía más, porque sabía (conste que subrayó el duque), también por resultado de exploraciones cerca de las grandes Potencias de Europa en que no fué tardío ni pereoso, y el tiempo y los sucesos se encargaron de demostrar que no incurria en error, que si llegaba el caso de una guerra con los Estados Unidos, NOS ENCONTRARIAMOS SOLOS, ABSOLUTAMENTE SOLOS para mantenerla, por cuyo aislamiento no censuro ni culpa á los gobiernos liberales, pero sí de que antes no se convenciesen de esa triste realidad...»

Crónica corda
Aniversario de la celebrada chisterra
Los sabios no están de acuerdo.
Fuera raro que lo estuvieran.
Elo es que el mundo científico-capilar celebraba en estos momentos el centenario de ese chisme absurdo, que se llama sombrero de copa. Y resulta ahora que no se celebra á tiempo el centenario susodicho.

vez primera, con un tubo de calorífero á la cabeza. En seguida se formó un nutrido grupo de transeúntes alrededor de aquel extraño artículo. La gente aumentó: La circulación quedó interrumpida. Y el sombrero famoso fué detenido y llevado ante el alcalde de barrio.
«¡Así, tan valientemente, comenzó su existencia el flamante sombrero!
«He aquí cómo dice el atestado de la policía, dando cuenta del hecho:
«El señor alcalde de barrio de este distrito: Hemos detenido al que á su llamarse William Hetherington, sombrero, con tienda abierta frente á la Torre de Leñeres. Hetherington llevaba puesta en la cabeza una construcción tan alta y tan reluciente que llegó á infundir pavor á las personas tímidas. El aspecto de semejante cubre-tienda, es de tal manera insolito, que muchas mujeres han caído presas de desmayos ó de ataques de nervios. Al paso del extraño sombrero los chiquillos gritaban, en perjuicio de la tranquilidad pública, y los perros ladraban desahogadoamente.
«Fue aquello un verdadero conflicto de orden público. Naturalmente, los tribunales condenaron á Hetherington á quitarse el tubo.
«Pero entonces, ¡oh!, la competencia periodística salió el Times en defensa del sombrero, arremetiendo contra los retrógrados, y acababa exclamando:
«El sombrero de Hetherington será, tardé ó temprano, adoptado por todo el mundo: ricos y pobres, sabios y tontos. Creemos que los jueces han debido cometer algún error.»
«Pero Debats insinuaba malvoso á su vez:
«Es fácil que Hetherington haya dado luz al Times, como se le ha supuesto.
«Pero el odioso tubo de chimenea, puesto sobre la cabeza, fué abriéndose paso entre las gentes, y llegaron á cambiar los zapatos.
«Estaban Mallarmé creía que un sombrero de copa hecho de seda era «cosa sombría y sobrenatural, un meteoro de tinieblas.»
«En rigor, el tal sombrero es una monstruosidad, sup.
«Y todo el mundo está de acuerdo en que es lo más heterogéneo imaginable, que tiene la fealdad más ofensiva y que es lo más molesto que se conoce.
«En estas condiciones no era difícil prever que la moda lo adoptaría por siempre, jamás, amén.
«WYLM

LONDRES

(De nuestro corresponsal.)
Lloyd George y Rufus Isaacs acusados de inmovilidad política.—Los ministros ante la comisión de enquete del Parlamento.—Los ministros compraron acciones de la Compañía de Telegrafía sin hilos Marconi.—Declaración de Lloyd George.—La política inglesa y el incidente George-Isaacs.—Los armamentos navales.—Declaraciones de M. Churchill.—Hidroplanos y dirigibles.—El monóculo.—Centenario del sombrero de copa.
La opinión inglesa está hondamente comovida con la enquete respecto á las Compañías Marconi. Tienen participación en las Compañías inglesa, norteamericana y española, para la telegrafía sin hilos Marconi los ministros Lloyd George y Rufus Isaacs. «Hay que arrojar del pedestal á los dos ídolos populares? Una sombra envuelve estos días á que fué estimado como leader de las clases pobres, como el padrín de los miserables y desgraciados.
«¿Será cierto que el que laboraba en política en pró de los humildes y comovía á la opinión inglesa y del mundo entero con sus atrevidos proyectos en contra de los acumuladores de fortunas, ahora apele á medios inmorales para enriquecerse?
«El hecho es que una comisión parlamentaria instruye la enquete Marconi, y que ante sus miembros han comparecido los ministros Lloyd George y Rufus Isaacs. Esto es ya suficiente para que parte de la opinión inglesa dude, cualquiera que sea el resultado de la enquete, de la moralidad política de los dos personajes.
«Rufus Isaacs ha declarado ante la comisión de enquete, después de haber dicho en la Cámara que «no tenía acciones de la Compañía Marconi», que efectivamente, las posee de la Sociedad Americana de Telegrafía sin hilos.
«El attorney M. Amery le hizo comprender la gravedad del hecho, diciendo:
««Hábeis dicho ante la Cámara de los Comunes que no teníais acciones de la Compañía Marconi. Vuestras palabras fueron interpretadas como una negación general de toda especulación sobre las acciones Marconi, de cualquier clase. ¿Creéis que la Cámara pudiese tener otro pensamiento al oír una negativa terminante?»
«El canceller de Echiquier, M. Lloyd George, se presentó ante la comisión de enquete sonriente y tranquilo, prestando juramento de decir la verdad.
«Lloyd George declaró que en abril de 1912 compró 3.000 acciones de la Compañía Marconi, lo cual le ha ocasionado una pérdida de 12.500 francos. El canceller del Echiquier añadió:
««El ambiente está cargado de insinuaciones, llegándose á decir que he comprado grandes propiedades y que ciertamente no podré haberlas adquirido con los 125.000 francos que cobro al año, por mi sueldo de ministro.
«Esos que lanzan ciertas insinuaciones, añaden que el cargo de ministro es efímero y que he querido asegurarme una posición para el porvenir. Mi fortuna me dá 10.000 francos de renta al año. No tengo más que una casa en el País de Gales. Un hombre de cincuenta años tiene el derecho de poseer una casa. Esta es la única propiedad que poseo.»
«La semana próxima comparecerá nuevamente Lloyd George ante la comisión parlamentaria.
«La impresión que produce la enquete es tal, que la sala del Comité en la Cámara, los pasillos y las escaleras son invadidos por representantes del Parlamento, de la prensa y financieros.
«Según una declaración de sir Rufus Isaacs, Lloyd George y lord Murray, después de adquirir 2.000 acciones de la Compañía Marconi, compraron ellas de la misma sociedad americana 3.000 al precio de 53-90 francos.
«Mr. Amery, hizo delicadas advertencias á los ministros sobre la situación en que podían haberse encontrado si el contrato de la Compañía Marconi, hubiese sido examinado ó modificado por el Parlamento.
«La expectación en toda Inglaterra es tal, y

especialmente en Londres que el periódico Pall Mall Gazette, escribió:
«Después de que Cecil Rhodes compareció ante un comité parlamentario para declarar «sobre el raid Jameson, la sala del comité de la Cámara, no ha sido testigo de debates más vibrantes.»
«Tendrá consecuencias para el gobierno la enquete Marconi? ¿Se verá en el caso de salir del gabinete Lloyd George y Rufus Isaacs?
«De todos modos, la opinión sencilla, el país democrático perderá su fe en hombres que predicar ideales igualitarios, y que al mismo tiempo procuran enriquecerse formando parte de grandes Compañías relacionadas con el Estado, pues la Sociedad americana Marconi, tiene relaciones con la inglesa de telegrafía sin hilos.
«Las manifestaciones de M. Churchill sobre los armamentos navales, han causado impresión.
«Se aumentan las construcciones inglesas, porque acrecen las alemanas. Así lo ha dicho M. Churchill, sin eufemismos ni emboscos.
«Inglaterra—añadió,—está dispuesta á imitar á Alemania en toda reducción de construcciones navales. Pero Alemania tiene que tomar la iniciativa. Si el Imperio alemán modifica su programa naval para 1914, llegaremos á una reducción de construcciones, lo cual sería ventajoso para ambos países.
«Hasta ahora no podemos hacernos la ilusión de que se puedan disminuir las construcciones navales, puesto que aumentan en los astilleros de Alemania.
«Debemos también establecer sobre las costas una cadena de depósitos de hidro-aeroplanos. Antes de fin del año presente, la marina dispondrá de más de ciento de aquellos aparatos y de cerca de 200 pilotos.
«Al mismo tiempo, talleres ingleses se ocupan en construir dirigibles que serán facilitados pronto al Almirantazgo, de gran volumen y de tipo rígido. Dos de esos dirigibles realizan actualmente ensayos satisfactorios.
«Numerosos trasatlánticos están siendo habilitados para caso de guerra, con objeto de que puedan servir de cruceros auxiliares.
«Este discurso de M. Churchill, ha concluido con frases afirmando que Inglaterra no puede consentir que país alguno quiera inspirarle inquietudes, por la superioridad de su marina de guerra, para mantener sobre la Gran Bretaña influencia de acción política, y que pedirá al Parlamento cuantos créditos estime necesarios, con objeto de que la armada inglesa sea siempre superior á la de las demás Potencias.
«Como se ve, la rivalidad anglo alemana perdura y crece.
«Los asuntos serios y trascendentales no dejan al cronista espacio para casos fétiles y amenas, pero el sup.
«La imposición del monóculo por varios elegantes ladies, ha sido tomada como una extravagancia del feminismo.
«Los sombrereros han celebrado el centenario de la aparición de la chisterra. No están de acuerdo los autores sobre este hecho, pues varios periódicos aseguran que no fué en 1813, sino en 1797 cuando salió á luz el sombrero de copa. «¿En qué circunstancias? Un sombrero llamado «Hetherington» salió de paso por el Strand con un sombrero de seda negro en forma de tubo.
«Se promovió tal alboroto, que Hetherington fué rodeado por la multitud, y la fuerza pública le condujo ante el lod. corregidor, por impedir la circulación en las calles.
«El proceso instruido á Hetherington es verdaderamente curioso. Dice así:
««Hetherington llevaba en la cabeza un edificio elevado y brillante que inspiraba temor á las personas tímidas. El aspecto de tal cubierta era tan insolito, que á su vista varias mujeres se desmayaron, los niños gritaban, los perros ladraban furiosamente y un joven atropellado por la multitud, sufrió la fractura de un brazo.
«El sombrero invocó para su defensa la Constitución y el derecho de los ciudadanos de la libre Inglaterra, de ponerse en la cabeza lo que querían.
«Pero el juez le prohibió que saliera á la calle con tal sombrero, conminándole con multa de 12.000 chelines.
«Poco tiempo después, el edificio de Hetherington, el tubo que produjo terror en el Strand, se impoñía como el sombrero más elegante y el único de la etiqueta.
«L. DE OXFORD
Londres, marzo 1913

Notas del campo

Importancia que tiene en el cultivo del arroz la buena selección de las semillas
«La buena selección de las semillas en el cultivo del arroz, es problema que debía preocupar muy mucho, y sin embargo, se observa que viene haciéndose de cualquier modo aun por los más inteligentes agricultores.
«Claro está que los efectos de este modo tan absurdo de proceder se dejan sentir de un modo aplastante para la agricultura, como lo comprueban las variedades de arroz Troncón, Blanquet, Pelat, Amanuill, Bomba y otras muchas que, á pesar de haber podido durar 6 ó 20 años por lo menos produciendo abundantisimas cosechas y de inmejorable calidad, por un repetido y forzado cultivo sin los solícitos cuidados que con respecto á la selección de semillas debieron hacerse, degeneraron muy antes de su tiempo natural.
«Hoy que tenemos dos ó tres variedades, algunas de ellas como el Benloch y Pesetero, que empiezan á llamar la atención de los mercados extranjeros por su buena calidad, y con respecto á su abundante producción nada tienen que decir los arroceros, sería lamentabilísimo que por un mal entendido cultivo precipitásemos su degeneración, y por consiguiente su muerte. Principal factor para evitarlo, es la buena selección de la simiente.
«Esa costumbre tan arraigada en una buena parte de agricultores de escoger las semillas de semilleros graneros para hacer la siembra de arroz, como es natural, dá por consecuencia el que se escogen granos á medio germinar, otros de variedades distintas, etc., etc., que los que forzosamente y en el transcurso de 4 á 5 años todo lo más, viene su restablecimiento en tal forma, que si la variedad de arroz resultó ser en principio, por ejemplo, Benloch, resulta que á la vuelta de los mencionados años ya no es solo Benloch, sino también otras variedades distintas, que á más de influir

en gran deterioro de la calidad primitiva de arroz, resulta un avance grandísimo en su degeneración, produciéndose su muerte cuando debia estar en su período álgido de producción y empezaba su buena calidad á llamar la atención de los principales mercados extranjeros.
«Para cortar estas funestas consecuencias, debe procurarse la buena selección de las semillas, para lo que me permito recomendar á los arroceros muy eficazmente tres procedimientos muy prácticos y sencillos para ser llevados á efecto.
«1.º Consiste en poner un barreño ú otro recipiente lleno de agua salada y depositar después en él los granos de arroz que tengan cubida. Cuantos granos vayan al fondo resultarán ser los debidamente germinados, y, por tanto, buenos para simiente, los que se queden por encima del agua no deben ser aprovechados.
«2.º Cuando el arroz esté en completa madurez, desde los márgenes mismo se cortarán aquellas matas que estén más desarrolladas, tengan sus espigas en completa granazón y presenten, desde luego, más luz.
«3.º Se escoge un pedazo de tierra en el cual se pueda producir, por ejemplo, simiente para 10 á 20 hanegadas de sembrero.
«La plantación del arroz, se hace bastante más separada que para gran producción, ó sea que unas matas de otras disten dos palmos cuadrados, á fin de que penetre bien el aire.
«La cría de éste se hace sin casi aplicarle abono alguno, y de aplicarlo, podían ser unos 30 kilogramos por hanegada de la mezcla 50 por 100 de superfosfato de cal, 30 por 100 de sulfato de amoníaco y 12 por 100 de cloruro potásico.
«También se debe procurar, en gran manera, que la tierra en cuestión esté en extremo limpia de malas hierbas y se cambie el agua lo más á menudo posible, de cinco en cinco días, á poder ser. De esta forma, se consigue obtener un arroz que se podía llamar casi silvestre, de una lozanía y calidad inmejorable, cuyos granos, al ser aprovechados más tarde para los sembreros, resultan excelentes.
«Si de alguna de estas tres formas aplican los agricultores, al menos como vía de ensayo, los resultados beneficiosos que se obtendrán, serán la mejor prueba de cuanto dejo aconsejado.
«JOSE CIFRE UBEROS

EN LAS ESCUELAS-PIAS

Las Fiestas Constantinianas
Según adelantamos en el programa de las solemnes Fiestas Constantinianas que celebra la Comunidad escolapia, para conmemorar el XVII aniversario de la libertad de la Iglesia, se celebró ayer, á las diez de la mañana, una solemne misa pontifical, por el Excmo. y Rvdmo. prelado de Urgel, Dr. Benloch, asistido de los canónigos D.ªs. Herrera, Saneles y Sivera y Font, el primero de capa de honor.
«En sitio presente de la Iglesia estaban el vicario general de las Escuelas-Pías de España y América, Rvdmo. F. Melchor Rodríguez, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Audiencia, el canónigo deán de esta Basílica, los Padres rector provincial y prefecto de las Escuelas-Pías, las señoras marquesa de San Joaquín, de Casa-López con su sobrina, la esposa é hija del señor gobernador civil y otras distinguidas personas.
«El sermón estuvo á cargo del asistente interprovincial y capellán de Su Majestad, reverendo P. Calasanz Rabaza.
«Seguirle en el desbordamiento de su arrebatadora eloquencia, fué tarea imposible: harto será que recordemos algunos de sus conceptos:
««Corrijámos la frase de Océano—dice— donde llama cruelísimo el suplieto de la cruz. Lo que fué ignominia y locura se trocó en triunfo en honra.
«La cruz es el arco de triunfo por debajo del cual han pasado los pueblos progresivos cargados con los tesoros de la civilización.
«Las alegrías y glorias de familia solo se gozan placenteramente á la sombra del árbol de la cruz. Por eso nuestras glorias, las de las Escuelas-Pías y las del prelado de Urgel, son las glorias de la cruz.
«Jesucristo, aclamado cien veces Rey por la muchedumbre, solo constató en salir diadema cuando tuvo su mano en el arco de la cruz.
«Cuando D.º Calasanz escribió de su puño: Borrare el nombre de los cristianos, comenzaba á dibujarse en el cielo la cruz del Comen con esta inscripción: Con esta señal vencerás.
«Los mayores triunfos, preceden las mayores derrotas: 4 los bárbaros, Clodoveo; á Covadonga, el Cuadalete.»
«En la segunda parte hizo una historia concisa del apostolado del Dr. Benloch, poniendo una intensa emotividad en sus palabras.
«La Escolapia Pompiliiana, institución coral que sostiene el Seminario Andrestano, rayó á gran altura, demostrando sus adelantos artísticos y siendo muy elogiada.
«Terminada la fiesta religiosa, se reunieron las dignidades de la Orden Calasanziana, el Príncipe Soberano de Andorra, los gobernadores civil y militar, varios señores canónigos y otros antiguos alumnos de las Escuelas-Pías, celebrando un banquete, que sirvió con su característico buen gusto el León de Oro, con arreglo al siguiente menú:
«Encurtidos variados—Puré regente—Lubina al gratin—Filete Richard—Guisantes á la inglesa—Pulardas con berros.
«Helados: biscuit glacé, queuss, fru as, café y champaña.
«Durante la comida, nuestras primeras autoridades comentaban la coincidencia de que todos ellos hayan sido colegiales de las Escuelas-Pías en distintos centros de España.
«Por la tarde, á las cinco, en obsequio de las autoridades, los alumnos representaron, con singular acierto, un grandioso drama sacrosimbólico, titulado Señal de victoria, original del Rvdmo. P. Calasanz Rabaza.
«La obra, aunque tiene grandes anacronismos históricos, perdonables, porque su acción es puramente simbólica, es una prueba más del talento prodigioso de su autor, que ha vertido en ella toda su inspiración y ha puesto en labios de los actores versos sonoros, ideas grandes, sentimientos nobles, mucho calor, mucha vida, mucha fe.
«La presentación fué inmejorable, y de ella fué encargado el atreuzista del Real de Madrid.

Ateneo Mercantil

LA JUNTA DE AYER
En el Ateneo Mercantil se celebró ayer junta general extraordinaria, habiéndose leído y aprobado el acta de la sesión anterior, y después de darse lectura á la propuesta de convocatoria con arreglo al act. 22 del Reglamento, y antes de ponerse á discusión el asunto fundamental de la convocatoria, la Mesa convocó la palabra á D. Leopoldo Ramirez, que presentó una proposición incidental conocida en los siguientes términos: después de tributar un respetuoso y sentido recuerdo á la memoria del señor marqués de Turia, propone que en señal de duelo se levante la sesión sin entrar en discusión respecto al motivo originario de la junta general.
«Dicha proposición fué á la hora de la sesión, por el señor Rodríguez, en el sentido de que quedase aprobada la gestión de la directiva con motivo del fallecimiento del Sr. Trénor; y después de algunas otras manifestaciones hechas por varios señores socios, el señor Serrano resumió los diversos conceptos emitidos, é hizo constar que debía perdurar el recuerdo grandioso del que fué dignísimo presidente del Ateneo, y por motivo tan elevado, desvaneciéndose, desapareciendo toda otra preocupación que haya podido surgir, en los momentos á que la irremediable pérdida, ya que la Junta cumplió los deberes que le imponía el triste suceso, que nadie ha discutido, como lo probaba el asentimiento general á las presdentes palabras y el asentimiento holgado toda otra discusión, sin que la Junta pudiera sentir inquietudes respecto á la corrección de su conducta y lealtad de sus actos.
«La Junta general aplaudió las declaraciones de la presidencia, aprobándose con la proposición del Sr. Ramirez, y se levantó la sesión.
«Inmediatamente después se expidieron los telefonemas siguientes:
«Excmo. señora marquesa Turia.—Paseo Recoletos, 3.—Madrid.—Al Ateneo Mercantil, en junta general celebrada hoy con carácter extraordinario, acuerda, por unanimidad, testimoniar nuevamente profundos respetos virtuosos dama que hora la pérdida de su inolvidable esposo, modelo de caballero, patrio ínsigne, lustró valenciano que proporcionó días de gloria á Valencia enalteciendo su historia. Este Ateneo los timbres nobilísimos de su historia.
«Excmo. señora marquesa Turia.—Paseo Recoletos, 3.—Madrid.—Junta directiva Ateneo Mercantil, salud lustrada vuestro esposo, y reiterándole sentida manifestación respetos con motivo acordado solemnemente junta general hoy suspenso sesión duelo enalteciendo grandes títulos excolosos merecimientos perdurables memoria nuestro malogrado presidente.—Vañó, Carlí Martínez, Bonelli, Torno, Algarra, Senabre, San Martín, Ortega, Na.

SERIE 7.ª
NÚMERO 2
La entrega de SIETE CUPONES numerados correlativamente del 1 al 7 y de la misma serie, da derecho á retirar un billete para el sorteo de participaciones de los billetes números del 30.141 al 30.160 de la Lotería Nacional de 30 de Abril de 1913.
Este Cupón caduca el día 25 de Abril 1913
Regalo de 20.000 duros

Legión Constantiniana Sres. Lázaro y Poyo, y muchísimas y muy bellas señoras y señoritas.
«Todos los colegiales que interpretaron los 32 personajes de la obra «Estuvieron afortunados, por lo cual huelga citar nombres.
«En uno de los entreactos, el jefe de la Legión Constantiniana, en senda ofrenda de gratitud, regaló á la simpatísima hija de nuestro gobernador civil un bonito objeto de arte en pago al obsequio hecho por ella, bordando el Libro.
«Las ilustraciones musicales de la obra del P. Calasanz, son dignas del libro y su autor el maestro Aldás puede estar satisfecho del éxito alcanzado, por el que le felicitemos.
«La matinee terminó á las ocho de la noche, saliendo satisfichísima la selecta concurrencia.
«Esta tarde, á las cuatro y media, en el parque propiedad de los PP. Escolapios, situado en Marchales, junto al puente de San José, tendrá lugar el festival deportivo-militar, en el que debutará la Legión Constantiniana, compuesta de 400 niños.
«La entrada al parque será por invitación para los particulares y libre para todos los militares que visitan el uniforme.

En la Económica de Amigos del País

Conferencia del Sr. Sarthou
El Consejo provincial de Fomento, velando por los intereses de los agrarios, no pierde ocasión de convivir con los mismos, estando muy atento al movimiento diario de aquellas ideas que puedan ser de utilidad y merezcan ser difundidas entre los cultivadores de la tierra.
«Al efecto, sabedor de los trabajos realizados por D. Carlos Sarthou, comisionado oficial para visitar los mercados naranjeros del Continente é islas Británicas, invitó oportunamente á tan laborioso agrario á que hiciera públicas sus impresiones recogidas en dicho viaje, ante la opinión naranjera valenciana.
«Ayer, pues, á la hora anunciada, se congregaron en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País distinguidas personalidades, que con especial gusto oyeron las interesantes noticias que el Sr. Sarthou expuso, notas estas que pronto serán conocidas, pues van á ser publicadas, según nuestras noticias, por La Federación Agraria de Levante.
«El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por los concurrentes al acto, que fué presidido por el Excmo. señor presidente del Consejo provincial de Fomento.
«Nuestra enhorabuena al Sr. Sarthou.





